Questões de Biologia Molecular da Célula I 0420124 – Estrutura do DNA
Questões a serem discutidas em grupos de no máximo 4 alunos. Entregar relatório.
1. A figura abaixo representa um segmento de uma fita simples de DNA. A) Indique quais são as prováveis bases representadas nessa estrutura. B) Na figura marque o que representa a cadeia fostodiester. C) Qual a extremidade 5’ e qual a extremidade 3’ dessa molécula? Qual delas tem fosfato e qual tem –OH? D) Indique qual a polaridade dessa molécula do topo para baixo. Como seria a sequência (no sentido 5’->3’) desse fragmento?
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2. Na década de 1950, todas as técnicas de extração de DNA resultavam em moléculas de 10.000 a 20.000 pares de base (pb), enquanto sabemos que as moléculas de DNA são muito mais longas (o DNA de Escherichia coli, por exemplo, tem aproximadamente 4x106 pb- ou 4 Mpb). Como você explica os resultados obtidos anteriormente?

3. DNA isolado do bacteriófago M13 contém 25% A, 33% T, 22% C e 20% G. O que existe de curioso nesses dados, visto que o genoma deste bacteriófago é de DNA? Dê uma explicação possível para esses valores?

4. O DNA-B é uma hélice para a direita. Qual das hélices da figura 2 pode representar uma molécula de DNA-B? Por que?
Figura 2                        . 
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5. Na figura abaixo, apresentamos as curvas de desnaturação de 3 moléculas de DNA diferentes. 1) O que representa cada uma das curvas: qual a condição que encontramos do DNA na posição X, Y ou Z? 2) O que é Tm? 3) Cite duas características possíveis que possam explicar qual a diferença das curvas das moléculas A e B.
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6. O cromossomo 1 humano contém 280 Mpb. Na mitose ele mede cerca de 10 m de comprimento. Calcule qual seria o seu comprimento se estivesse completamente estendido e qual seu grau de compactação na mitose (lembre-se que a distancia entre 2 pb é 0.34 nm).

7. Estima-se que o cromossomo 22 humano tenha cerca de 700 genes que codificam proteínas, em seus 48 Mpb. Baseado nos dados desse cromossomo, se o genoma haploide humano tem cerca de 3.200 Mpb, faça uma estimativa do total de genes nesse genoma.
